

我市多地多部门多形式开展庆祝“七一”活动

安顺公安:

本报讯(记者 刘念文/图) 近日,市公安局以“党旗耀警心·忠诚铸平安”为主题的读书分享活动在平坝区天龙派出所举行。

活动现场气氛欢快热烈、激昂奋进,来自市公安局及各县(区)公安局的朗读者以小篇幅展现大主题,用深情的朗诵,用铮铮誓言倾诉对警察职业的无限热爱,用警营特有的方式凝聚公安事业发展的磅礴力量,抒发全警建功新时代的无限豪情。

参加活动的民辅警纷纷表示,将以此次活动为新的出发点,立足岗位,忠实履行好新时代党和人民赋予的职责和使命,奋力书写安顺公安事业发展新篇章。



读书分享活动现场

紫云自治县:

本报讯(记者 姚福进) 近日,紫云自治县在格凸河镇羊场红色文化公园开展“庆七一重走长征路”主题活动。

活动中,参加活动的全体党员同志一起重温入党誓词,聆听红军长征过紫云红色历史故事,切身感受革命先烈不畏牺牲的革命精神和坚如磐石的革命信仰,用伟大建党精神滋养理想信念。

活动结束后,大家纷纷表示,一定会牢记宗旨使命,充分发挥党员先锋模范作用,踔厉奋发,勇毅前行,继续在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。



▲近日,西秀区七眼桥镇竹林村党支部组织开展“支部共建聚力 同心向党庆七一”系列活动。图为活动现场,七眼桥镇竹林村党支部、西秀区妇幼保健院党委、西秀区交通运输局机关一支部等17家共建支部(单位)重温入党誓词,庆祝中国共产党成立103周年。
□记者 唐国栋 摄



▲近日,镇宁西街道通过上门慰问的方式,为辖区党龄达50年及以上的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。
□记者 郭黎潇 摄

紫云猫营镇黄鹤营村:

党建引领助力乡村振兴

本报记者 李伟

近年来,紫云自治县猫营镇黄鹤营村不断加强基层党组织建设,激发党员和群众的积极性,切实把党的组织优势转化为推动高质量发展的强大动能,为乡村全面振兴注入了强大动力。

强党建 凝聚为民服务合力

盛夏时节,风清气爽。在黄鹤营村,每天早上8时村干部都要巡察包保区域卫生和安全,8时30分开早会总结安排工作,这是全村干部保持了多年的工作习惯。

“别看大家现在干劲十足,曾经我们村是‘讲话没人听,做事没人应’的状态。”黄鹤营村党支部书记黄恒礼和记者说起自己刚到村里任职的情况。

把基层党组织建好、建强是推进乡村全面振兴的关键之举。为提升村班子的凝聚力,黄恒礼自上任以来用一言一行,给村干部们“打样”。

“群众的烦恼耐心听,群众的事情用心做,把群众放在心坎上,下力气解决急难愁盼问题,三年来我们为群众办实事217件,通过党支部承诺践诺89件,老百姓现在打心里认可我们,村干部干事来也充满动力。”黄恒礼言谈中充满自豪。

老百姓的认可,不仅加强了全村党员干部的凝聚力,也增强了大家的荣誉感。自2021年换届以来,不仅村干部零辞职,还吸引8名优秀青年加入村党组织,储备了5名大专以上学历的后备力量。

“我们在加强党员凝聚力的同时,也十分重视提高党员的综合素养。”黄恒礼说。

据悉,黄鹤营村依托村级党组织“五星”动态考核和农村党员“一百分”积分管理制度,持续激发党员干部活力,促进基层队伍常抓常新,并聚焦大学毕业生、致富带头人、退役军人等群体,持续做好发展党员工作。

兴产业 激活乡村发展动能

因地制宜,才能让经济更快步入发展“快车道”。

近年来,黄鹤营村结合村情实际,通过多次召开产业党小组会、院坝会等,分析资源优势、劣势,通过采取“公司+党组织+合作社+农户”模式,大力发展特色山地农业产业,种植蓝莓、油茶、金银花等5000余亩,建成水果采摘园600亩。

走进黄鹤营村紫云天赐农林发展有限公司蓝莓园,一株株蓝莓树上挂满蓝莓,散发出诱人的芬芳。

紫云天赐农林发展有限公司负责人吴瑜介绍,黄鹤营村具有优越的地理气候环境,非常适应蓝莓的生长,2012年,公司引进几个不同品种的蓝莓试种,两年后挂果见效,蓝莓粒大味甜。此后,为延长蓝莓的采摘期,陆续引进了20多个品种的蓝莓苗来栽种,形成了早熟、中熟、晚熟三个采摘期。目前,蓝莓园种植面积1200亩。

在黄鹤营村山角冲组,种植大户谢兵种了上百亩黄桃,今年有30多亩挂果。“我家的黄桃通过入园采摘、微信订购、路边售卖等方式销售。入园采摘8元每斤,周末的时候许多贵阳的游客慕名而来,不愁销售。”谢兵笑着说。

据了解,黄鹤营村山角冲组发展桃子产业的种植户有30多户,种植面积少的有几亩,多的有上百亩,桃子产业让村民实现了增收。

“我们抓住党建引领产业振兴这个重要引擎,把产业振兴作为乡村振兴的重中之重,科学合理优化乡村产业布局,拓展乡村产业链条。同时,挖掘本土资源,投资开办腊肉厂、面条加工厂、糍粑加工厂和文化体育公司,承办各类培训班团建活动,进一步推动村集体收入不断增加,2023年超50万元。”黄恒礼说。

抓治理 共建共享和美乡村

夏日漫步黄鹤营村,山环水绕,推窗见绿,出门入园,家家户户门前屋后干净整洁,小花园、小菜园生机勃勃。

“我们村在治理乡村人居环境的时候,将老百姓组织在一起,成立志愿服务队,每月举行1次大的志愿服务活动,动员大家打理好自家小花园、小菜园,让村子的环境不断提升。”黄恒礼说。

近年来,黄鹤营村通过不断探索多元参与、共建共治的社会基层治理路径,构建了党支部领导、居民参与、民主协商、共治共享的基层治理工作新格局。

黄恒礼介绍,通过村民大会、院坝会、入户宣传、图文推送等方式,积极调动村民参

与乡村治理的积极性,让村民“唱好主角”。团结退役军人、乡贤敬老等先进代表,组建老兵党员志愿突击队、卫生志愿服务队,引导群众共同维护好村内良好生态环境,形成以多带少、以多督少良好局面。积极开展“道德讲堂”“五好家庭”等评选活动,构建“善行义举四德榜”,引导群众在移风易俗、孝老爱亲、家风家训等方面创先争优。

此外,黄鹤营村抢抓全市“党建+大数据+乡村振兴”数字乡村信息平台试点建设机遇,推进乡村治理数字化。在全村完善高清摄像头布局,对重点路段、关键部位实时监控,“一屏知民情、一网管全村”。线上发布“红黑榜”,引导村民对不文明行为曝光,形成相互监督良好氛围。

得益于村子建设越来越漂亮,生态环境优越、交通便利等优势,黄鹤营村许多村民开办了民宿和农家乐。

“一到夏季就有许多外地游客到我们村旅游避暑,我便开了一家客栈,在周围种上各种花草,让游客们住得舒心。”村民张正勇说。

坚定不移强党建、兴产业、抓治理,黄鹤营村先后被评为全省乡村旅游重点村、全省党支部标准化规范化建设示范点、“平安乡村”示范村、“数字乡村”创建示范村等,实现了从“穷乡僻壤”到“美丽乡村”的蝶变。

党旗在基层一线高高飘扬